



珠江时报社 主办 | 第24期 | 对开4版

## 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

### 狮山镇召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神干部动员大会

# 全面推动学习宣传贯彻工作走深走实

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/王瑜)7月7日,狮山镇召开全镇学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神干部动员大会,落实省委、市委、区委部署要求,对做好全镇学习宣传贯彻工作进行动员部署,推动习近平总书记重要讲话精神在狮山落地生根、开花结果。

会议强调,全镇上下要深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,切实贯彻落实到狮山工

作全过程、各方面,落实到全镇各级党组织和广大党员的实际行动上,进一步增强改革创新、攻坚克难、敢于斗争的本领,创造性推动狮山改革发展之路越走越宽广。

学习好、宣传好、贯彻好总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期全镇的重大政治任务。全镇各级各部门要切实

处、见到实效,不断走深走实。

一要夯实政治责任,精心组织、周密部署,形成镇、社会管理处、村(社区)三级书记抓学习宣传贯彻的工作格局,确保成效;二要制定周密方案,确保本单位推进宣传贯彻工作有组织、有计划、有步骤、有重点;三要抓好学习培训,各级党组织要迅速组织传达学习,及时把总书记重要讲话精神传达到每个基层党组织、每名党员干部。围绕事关狮山改革发展稳定的重点难点问题,深入开展专题调研,形成具体思路举措

和行动方案,真正把学习成果转化为推动狮山高质量发展的实际成效;四要强化宣传意识,推动总书记重要讲话精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络;五要加强督查指导,对各级各部门学习宣传贯彻情况进行跟踪问效和督促检查,确保中央决策、省委部署、市委要求、区委安排和镇委任务落实到位。

会议要求,要学懂弄通做实总书记重要讲话精神,为实现第二个百年奋斗目标贡献狮山更大力量。为此,各级各部

门要从深入开展党史学习教育上、推动狮山高质量发展上、在实现人民对美好生活的向往上、在统筹发展和安全上、在推进党的建设新的伟大工程上下功夫、求实效。全镇上下要切实做到学深悟透、融会贯通、真信笃行,以更大魄力推动改革开放再出发,通过加快推动城乡融合发展、制造业高质量发展、建设宜居狮山,开辟狮山高质量发展新天地,经常深入联系群众、用心用情服务群众、善于组织发动群众,不断实现狮山人民对美好生活的向往。

## 狮山镇领导班子开展革命传统教育

# 重温革命岁月 赓续红色血脉

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/狮宣 摄影报道)7月1日,狮山镇委组织镇及各社会管理处领导班子,前往中共南海县委旧址、珠江纵队独立第三大队队部旧址开展革命传统教育,重温革命峥嵘岁月,学习先辈崇高精神。

狮山是一块红色的土地、英雄的土地、光荣的土地,红色血脉延绵不断,刻印着百年大党的辉煌足迹。南海14个革命老区村,狮山就占了13个。当日,一行人首先来到位于显纲社区的中共南海县委旧址,沿着“共产党早期活动在南海”“大革命滚滚洪流涌南海”“土地革命风暴中的南海”“抗日烽火淬炼下的南海”“迎接全中国解放的南海”的路线进行参观,重温南海革命斗争史。



狮山镇领导班子在中共南海县委旧址参观学习。

讲解员、73岁的老党员张达良说:“县委旧址是一个重要的爱国主义教育基地,每月都有不

少人前来参观学习。作为一名党员,看到那么多人来学习了,觉得很欣慰,也更

加自豪。”紧接着,一行人来到位于黄洞村的珠江纵队独立第三大

队队部旧址。大家跟随讲解员的脚步,从“抗日救国、潮起南海”“南海武装、茁壮成长”“浴血奋战、威震敌胆”“会师西江、挺进粤北”四个篇章,了解珠江纵队独立第三大队的斗争史。

珠江纵队独立第三大队是一支英雄的部队,罗登贤、廖锦涛、邓楚白等革命先辈,在抗日战场上进行英勇斗争,为民族解放事业作出重要贡献。这些革命先辈的事迹,激励着大家赓续红色血脉、接力奋斗奋进的决心和信心。

一直以来,狮山探索把丰富的红色资源作为开展党史学习教育“活教材”,接下来,将通过建一批红色研学阵地、走一条红色线路等方式,开展红色教育活动,营造浓厚的学习氛围,赓续红色血脉。

## 狮山镇部署下阶段安全生产工作

# 抓紧9个专项整治 补短板堵漏洞



珠江时报讯(记者/李福云 见习记者/杨少鹏)7月7日下午,狮山镇召开安全生产工作会议,对下阶段的安全生产工作再细化部署。会议要求,各职能部门必须转变思想观念,更有担当、更有作为地为人民服务,确保狮山平安稳定、高质量发展。

会议传达了市、区近期安全生产工作精神,并通报狮山近期安全生产工作情况。为认真贯彻上级决策部署,狮山从6月起至12月底,全面开展安全生产大排查大整治,坚持领导带队、坚持问题导向,坚持立足防范化解重大安全风险,以大检查、大排查、大整治的方式,突出重点行业领域、重点难点问题,堵塞管理漏洞,坚决防范较大及以上生产安全事故。

根据部署,狮山镇近期将全面对重点领域、重点场所开展安全排查整治,包括铁路沿线安全、危险化学品存储安全、城区仓库及“三合一”场所消防安全等。

为稳定狮山安全生产形势,各部门接下来还将在落实燃气安全、系统防范化解道路交通安全风险、农村自建房、机械行业、环保治理设施等9个专项整治上下功夫,继续“补短板,堵漏洞”,及时消除安全隐患,夯实安全生产基

础。“要善于从各种安全生产事故中吸取教训,认清风险源和存在的隐患,避免难以预料的危险出现,学会预判企业生产中可能出现的安全事故,做好安全生产措施,为群众生命安全兜底线。”狮山镇镇长黄伟明表示,各单位各部门要广泛发动群众力量参与,通过热心市民以及第一线作业人员发现问题并反馈,及时做出安全防范措施,做到早发现早处置。

狮山作为制造业大镇,安全生产工作压力大。狮山镇委书记林健从思想观念、体制机制以及干部作风等方面提出意见,要求各职能部门转变思想,牢牢树立生命至上观念,加强管行业一定要管安全的意识,对安全生产事故严检查、严整改、严查处,主动担负起监管责任。“各职能部门要站在全局的立场上思考问题,加强部门之间沟通协调和分工配合意识,全镇上下形成合力,不断化解安全生产问题。”

## 新闻速览

### 狮山将再增一所九年一贯制公办学校

又有一所九年一贯制公办学校落户狮山!近日,石门金狮实验学校签约落户狮山罗村光明新城。根据规划,学校设小学36个班、初中18个班,可提供学位2500个。这是继石门中学佛山西站校区签约落户后,狮山迎来的又一重磅教育项目,将全面引入石门中学的教学理念及管理体系。

今年3月,狮山镇举行推进教育高质量发展大会,提出要推动教育高质量发展,把狮山打造成名副其实的“岭南教育名镇”“粤港澳大湾区教育明珠”。“十四五”期间,狮山镇计划投入80多亿元,启动科技路小学等23项公办学校新建、扩建工程,增加公办中小学学位2.4万个;加快松岗第一幼儿园等9所公办幼儿园建设,增加公办幼儿园学位4000多个。

### 第六届中国创新挑战赛启动

7月6日,第六届中国创新挑战赛(广东·佛山)启动仪式暨培训会南海区佛高智库中心举行,活动采用线下启动与线上直播相结合的方式。

本次大赛是针对企业具体技术创新需求,通过“揭榜比拼”的方式,面向社会公开征集技术解决方案的创新众包服务活动,也是激发企业科技创新动能和推动科技成果转化转化的重要举措,为推动佛山高新区高质量发展提供有力支撑。

### 特困人员认定条件适当放宽

新修订的《特困人员认定办法》自7月1日起施行。

《办法》适度拓展了“无劳动能力”的残疾种类和等级,在原有认定“一、二级智力、精神残疾人,一级肢体残疾人”为无劳动能力的基础上,增加了“三级智力、精神残疾人,二级肢体残疾人和一级视力残疾人”,规定上述残疾人应当认定为无劳动能力。

《办法》完善了“无生活来源”的认定条件,认定特困人员“无生活来源”的具体条件是其收入低于当地最低生活保障标准,且财产符合当地特困人员财产状况规定。

整理/珠江时报记者 曾雯

## 工业要“上楼” 服务先“下楼”

B02

## 堵住管理漏洞 筑牢安全防线

B03

## 摩电出行 记得上牌戴头盔

B04